



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

# Коммуна

Орган Воронежского Обкома и горкома ВЛП(б)  
и областного Совета депутатов трудящихся

1949 г.

ПЯТНИЦА 16 СЕНТЯБРЯ

№ 10

Выездная редакция  
на Липецком  
тракторном заводе

## Все силы на выполнение плана!

### \* Наверстать упущенное

Минувшая неделя показала, что не хватает, а не разделять производства не чувствуется достаточного напряжения, требует за программу выпуска тракторов.

Принимают в штурмовом, отдельные руководители не обесценивают ритмичной работы, целинной выдачи узлов и деталей на сборку.

Но при всем этом моторное чехе парит нетерпимое спокойствие. Даже при наличии заготовок моторчики не принимают мер к полноценному обрахованию. Более того, на них по их вине было многое в брак 14 крупных дорогостоящих отливок.

Значительного улучшения требует работа литьевиков. Выступая инициаторами предстайбского соревнования и явив на себя ответственные социалистические обязательства, они полностью их не выполнили.

Меры, которые принимают начальники литьевого цеха, Т. Денисов по улучшению работы обрудового отделения, еще не дали нужных результатов.

К 16 числу в обрудовом складе такое количество заготовок, которого хватило бы на выполнение плана. Но заготовки эти еще не выданы механическим цехам.

На заводе продолжается серийное отставание от графика. Необходимо мобилизовать все силы, чтобы наверстать упущенное.

Возможности для этого —

### ★ ★ ★ Проверяем обязательства литейщиков

Коллектив литьевого цеха, отработавший которого заводские успехи, выступил инициатором предстайбского соревнования. Он дал как антишники выполнить обязательство к 16 сентября укомплексировать литьем вакуумную прессформу, и весь план завершить 28 сентября. Ниже мы рассказываем, как антишники выполнили обязательство.

### Партрорганизация в эти дни

Литьевики первыми откликнулись на призыв коллеги из завода им. Кирова. Во время соревнования в честь 24-й годовщины Октября стали понимать.

Они по-человечески подчищали свои возможности, предпринимали требования администрации, начальнику, чтобы можно сделать стоянки складами.

Партрорганизация литьевого отделения, руководимая т. Подольским, создалась на основе единого центра, как основы выработки плана.

Решение без добавления людей загружено сразу же четко. Командир мастер т. Пашин добился того, что его смена смело и неприменимо берет задания.

Коммунасты обрудового отделения не выступают организаторами соревнований, но солидно выступают перед собой коммунистами и профессиональными актами.

Штурмовые бригады тоже тоже перестроились. До 15 сентября на заседании бригад соревнований не обсуждались. Наглядная награда в цехах отстает от задач для.

Надо сказать об оплате стахановцев. Ложные педагогические конкретики.

### Опыт передовиков всем рабочим

В прошлых цехах на досках учета соревнований можно видеть, фамилии стахановцев. Среди них формозаписи.

Ки, следовщики, стахановцы. Против фамилий цифры высокие показатели.

Но как они достигнуты? Председатель колхоза т. Рычинин с помощью мастеров следящего бригадира, как распределены лучшие на участках. Этого, к сожалению, не сказано.

Секретарь партбюро т. Жарина ограничивается короткими сообщениями об успехах стахановцев на соревнованиях мастеров. Члены методической школы и научительно-исследовательской группы, практикующие их сказывают о своей работе.

### Бумажные мероприятия

Руководители цеха — начальник т. Денисов, его заместитель т. Фролов и начальник отделения пидат, что соревнование уже приносит свои плоды. Но они не могут замечать того факта, что для тех линкодиректоров отставания, предложил сокращать работу завода.

В чем же дело?

А дело в том, что администрация цеха не подкрепила высокими обязательствами антишников эффективными мероприятиями.

— Позвольте, у нас есть мероприятие, — говорит т. Денисов.

Есть. Но какое? Он составляет месяц назад без учета зерноточного выполнение плана. Но даже и то,

что изменено, осталось на бумаге.

Нужно было давно вместе в строй высокочастотную печь. Они только отговариваются. Иланырову перебросить на Г-8 конвертер для новых машин. Не сделана.

Это я обвиняю, что многие хорошие обязательства пропали в воздухе.

### Не ослаблять борьбы с браком!

В обязательствах колхозников есть важный пункт: «Сократить брак по сравнению с августом на 15 процентов». Задача горючка. В августе несколько сот тонн угольного пыла ушло в брак в механических цехах. Не получилось.

Что же делается, чтобы не повторить ошибок? Как избежать брака с браком?

Ряд мер по соблюдению технологий принят. Установлен порядок личной ответственности за брак в стержневом отделении и на формовке. Здесь качество улучшилось.

О плавильщиках этого сказать нельзя. Они изо дня в день извлекают шлак, и в механических цехах на блоке в других деталях обнаруживаются раковины.

Задача колхозников — не ослаблять борьбы с браком. Соревнуясь за увеличение выпуска продукции, они должны бороться за высокое ее качество.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

### Не организаторы, а собиратели сводок

Тракторный завод с полным освоением можно назвать молодежным заводом.

Заводской комитет комсомола призван быть штабом организаторской работы среди комсомольцев и молодежи.

Справляется ли он с этой задачей?

Практика работы показывает то, что комитет комсомола стал канцелярией. Секретарь комитета т. Барышников и его работники вместо организаторов превратились в собирателей сводок.

Руководство соревнованием ведется формально, по сводлениям из цехов. Массовая работа застопорена. Странно, но это факт, что т. Барышников не мог назвать ни одного агитатора из комсомольцев, не знает, есть ли они вообще в цехах, какую ведут работу.

На вопрос, сколько комсомольцев на заводе не выполняют план, т. Барышников без залпиков ответил: 22. Когда ему сказали, что таких комсомольцев только в тракторном цехе 26, он развел руками:

— Значит подают неправильные сведения.

Руководителя комсомольской организации подвели сведения!

Итоги соревнования комсомольско-молодежных бригад обсуждаются на заседаниях комитета. А решение комитета об этом доводят до цехов по телефону, да и то с большим опозданием.

Прошла половина сентября, а т. Барышников еще не знает, как работали комсомольцы и молодежь в августе; еще не поступали своддения.

На заводе больше четырехсот молодых рабочих не выполняют норм. Почему? Интересовался ли глубоко этим комитет комсомола? И ничего подобного.

Приближается заводская конференция ВЛКСМ. Комсомольцы потребуют от комитета стать во главе соревнования. Комитет комсомола не должен быть бесстрастным наблюдателем, он должен организовать молодежь на борьбу за тракторы.

М. Демографии.

### Не по-комсомольски!

Инициатива в труде, стремление дать родине больше продукции, думать о чести своего предприятия, о чести коллектива — характерные черты каждого комсомольца.

Быть в первых рядах на любом участке — к этому зовет комсомольцев большевистская партия.

В комсомольской организации тракторного цеха насчитывается 75 комсомольцев.

Комсомольцы цеха могли бы стать боевыми помощниками партийной организации и заниматься авангардной ролью, звать к успехам всю несознательную молодежь.

Но комсомольская организация цеха работает плохо. Разве не позором для комсомольцев пуститься в хвост, не выполнять нормы, числяться отставщиками? А в тра-

торном цехе десятка комсомольцев не выполняют заданий.

Вот комсомолец Петр Суворов. Из месяца в месяц он работает плохо.

Нарушает трудовую дисциплину и осужден народным судом.

Стало ли это предметом широкого обсуждения на комсомольском собрании, вы

сказали ли комсомольцы свое возмущение по поводу некомсомольского поступка Петра Суворова? Ничего подобного.

Секретарь бюро ВЛКСМ т. Татаринцов — член заводского комитета ВЛКСМ — ограничил вынесением предупреждений нарушителям трудовой дисциплины и Устала ВЛКСМ.

Устал ВЛКСМ обязывает комсомольца быть образцом для молодежи. Но вот комсомолец Николай Дегтярь работает без инициативы, очень

### Пример трудолюбия



Замечательно работает в прессовом электросварочном цехе комсомолка Галина Тимошенко.

Галина варит бензобаки и подогреватели. Не бывает случаев, чтобы она не выполнила нормы. Среднесменечка выработки Галины Тимошенко равняется двум стам процентам.

Часто не выполняет нормы, недисциплинирован на производстве. Разве по-комсомольски поступает он? Нет! А бюро ВЛКСМ цеха не пришло впорядку зазнавшегося комсомольца.

Не стала предметом обсуждения плохая работа комсомольцев Чеботаревой, Бураковой, Черных, Михалев, Корниловой и других.

Бюро ВЛКСМ — некошо много ведет разговоров о соревновании, проходя мимо таких позорных фактов, когда 26 комсомольцев — третья часть организации — не выполнили норм.

Положение в комсомольской организации тракторного цеха тяжелое. Отдельные комсомольцы тормозят работу на своих участках в партийных организациях должна помочь бюро ВЛКСМ исправить ошибки.

Н. КОРНЕЕВ.

### НАВСТРЕЧУ ЗАВОДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВЛКСМ

#### На вахте

Комсомолец Кобзев руководит комсомольско-молодежной бригадой слесарей прессового цеха. В заводской соревновании комсомольско-молодежных бригад слесари заняли второе место, выполнив августовское задание на 237 процентов. Сейчас бригада стала на стахановскую вахту в честь занойской комсомольской конференции.

Второе место в соревновании заняла и бригада фрезероников инструментального цеха, руководит которой комсомолец Гайджеский.

На стахановской вахте стоят: бригада одной из лучших стахановок моторного цеха сверловщики Любови Ереминой, и бригада сверловщиков тракторного цеха руководили членом ВЛКСМ Лосевым.

#### Нормы перевыполняют

Соревнование в честь 3-й годовщины Октября находит широкую поддержку в тракторном цехе.

Токарь Анна Пустовалова на участие шестерни сменило значение: перевыполняют задание. Она добилась того, что детали обработанные ею, идут на сборку без брака.

На трех станках работает трукомсорг пятого отделения Николай Лавров. Его сознательство в честь Октября — давать две с половиной нормы.

Отличных результатов в работе добились бригада, которой руководят шифровщицы Раиса Родиугина. Бригада борется за получение звания бригады отличного качества.

#### Вымпелы лучшим

В литейном цехе введены красные вымпели для комсомольцев и молодых рабочих, стоящих на вахте в честь конференции.

Вымпели будут вручаться победителям в соревнованиях по профессиям.

# ХОЖДЕНИЕ по МУКАМ

## или повесть об отделе снабжения

Петина: тыл — овора фронта, живое отделение остается материала.

На заводе фронт — это цехи. В них решается битва за план, за тракторы. Отдел снабжения — наш тыл. Он не прерван и планомерно должен обеспечивать цеха необходимым сырьем, материалами.

Как же снабженцы справляются с этими важными задачами?

Из рук вон плохо. Об этом свидетельствуют сигналы бригады «Коммуны», помещенные ниже.

### 1. СКАЗАНО — НЕ СДЕЛАНО

Коллектив литьевого цеха озабочен одним: когда работники отдела снабжения станут более оперативными и будут выполнять свои обещания.

Пока что снабженцы остаются верны себе: скажут — не сделают, пообещают — подведут.

В августе цех лихорадило из-за отсутствия сульфидного цемента. Следствие: ломалася график.

В сентябре снабженцы обещали исправить положение. Сделали выводы? Нет

Факты. На месяц цех падал 50 тонн цемента. Прошло 15 дней. Получено 4 тонны и 6 тонн заменигеля. Стер-

жевое отделение остается материала без важущего материала. Стержни идут в брак.

В итоге: не может нормально работать стержневое отделение. Стерженщики спрывают формовщиков, а формовщики — залывщиков. Цех срывает график, снижает темпы других цехов.

В литьевый с перебоями подается уголь, проволока. Ежедневно представители цеха обивают пороги отдела снабжения, кабинета г. Новгородского.

— Когда дадите дефицитные?

— Дадим.  
— Когда?  
— ??

Есть у работников отдела снабжения дежурный, стереотипный ответ, которым они прикрываются, как надежной ширмой:

— Материалы на подходе. Скоро получим. Потом вы получите.

Бесчисленные хождения в отдел снабжения можно спиритуально назвать хождением по мукам.

### 2. НЕСОК СТАЛ ДЕФИЦИТИНЫМ

Речь идет не о золотом пасочке, даже не о формовочном — о простом песке.

Как известно, песок является к дефицитным

степь, например, нет нужды за них ездить. За любой проходной можно открывать карьер.

Но видимо, для отдела снабжения и песок является остро необходимым материалом. На них он не смог завезти песок в термический цех.

Результат: цех простоял день. Не работали пескогрузчики. Детали не обрабатывались и не издавались другим цехам. Задерживалась сборка тракторов.

Сейчас в гальваническом отделении цеха нет воска. Нечем изолировать детали, поступающие на обмывание. На складе отвечают:

— Воска нет. Пензенство, когда будет.

Нет обтирочного материала. Малочь? Нет. Из-за этого ценные детали идут в брак А попробуйте, скажем, обратиться к г. Ирошенику, работнику отдела снабжения — разговаривать не будет.

Разговоры о недостатках этих материалов велись в июне, июле. Казалось, отделу снабжения пора было бы пойти навстречу коллективу цеха и полностью удовлетворить его потребности в материалах, необходимых для выполнения плана.

К сожалению, этого не сделано.

### 3. НИ ОТВЕТА, НИ ПРИВЕТА

В начале сентября колектив кузнецкого цеха послал в отдел снабжения обращение: не задерживайте металлы, давте возможность коллективу кузнецкого выполнить обязательство, план.

От снабженцев — ни ответа, ни привета.

Сейчас цеху некватает для месячной программы 200 тонн металла. Нет металла для изготовления отводок, обвязок, вала фрикциона, пакетного диска, которые являются дефицитными.

О снабжении металлом говорят много.

А круглую сталь, необходимую для изготовления шестерен отдела снабжения даже не обещает скоро завести. Между тем, все это является дефицитным на заводе.

\* \* \*

Подобных фактов много. Вывод: стиль работы отдела снабжения и его начальника г. Новгородского явно не отвечает возросшим задачам, поставленным перед заводом.

Бригада «Коммуны»:  
В. Небликов, С. Делматов,  
И. Скляин.

## ПОРОЧНОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ

Работники механических цехов обвиняют кузнецов за плохую работу. Слов нет, бывают недостатки и по нашей вине. Мы не хотим оправдываться. Но не в этом решающая причина отставания.

Действительным тормозом является порочная практика планирования и обеспечения кузнецкого цеха.

Обратимся к фактам. 13 сентября цех должен был изготовить большое количество мелких деталей. Две работы, которые их штампуют, держат мас на голодном

пайке? Оказывается потому, что отдел снабжения дал ему указание выдавать в кузнику заготовки только на программу дефицита.

Нам говорят: «работайте на задел», а металла не дают. Чтобы создать переходящий запас деталей для механических цехов, мы требуем от снабжения материалов хотя бы на 2 недели вперед.

— Не можем — отвечают они. — Главный отдел определил, чтобы вы получали только на дефицит. Иначе у вас создадутся лишние запасы и это замедлит оборачиваемость рубля.

Нелепый довод, негодная

практика. Она заставляет жить одним днем, не думая о перспективе. И тот, кто осуществляет такую политику — близорукий человек.

Надо вновь изменить систему обеспечения и планирования, отказаться от мелких подзаточек, дать нам возможность развернуться.

Тогда мы сможем полностью загрузить оборудование и рабочих, резко увеличить выдачу поковок и выйти из дефицита.

Р. Максимов,  
зам. нач. цеха  
Н. Шаранов,  
нач. ПРБ  
С. Чернышев,  
секретарь партбюро.



С каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование в честь 32 годовщины Октябрьской революции.

Хорошо результатов в этом добились слесари тракторного цеха комбината Т. Мусорик. Он изготавливает по два нормы в смену.

На снимке: В. С. Мусорик за свободной полоской трактора.

Фото П. Калитина

### В школе рабочей молодежи

Школьные жулики изнутри в вечерней школе рабочей молодежи.

В просторных узких тракторных классах будущих знаний орудиями труда являются трактористов. Эти будущие знания показывают, что между школой трех лет и школах трактористов, обучавшихся в 4-10 классах.

В школу пришли замечательные представители от скандинавов и македонских рабочих различных служб завода.

Каждый день классы школы заполнены любознательной молодежью. Во время

перерывов часто возникают беседы о жизни завода, о работе, о главных задачах трактористов. Эти беседы вдохновляют, что между школой трех лет и школах трактористов, обучавшихся в 4-10 классах.

Ежедневно в школе проходит политинформация, в которых освещаются жизни нашей Родины и страны народной демократии.

В. Азарин.

### ЛЮДИ ТРАКТОРНОГО

## Мастер МЕЩЕРЯКОВ

Да здравствует мастер, коммунист Иван Мещеряков был наставником. Ученики сказали ему: «Мы запомнили слова о запомнили добросовестно, с сознанием ответственности за порученное дело».

Однажды на собрании партийно-кооперативного актива директор завода сообщил, что программа выпуска машин увеличивается и призвал коммандиров производственных помощников организовать помощь всем цехам и службам.

Секретарь парткома т. Но-

зовов в своих выступлениях оставались на разы коммунистов.

— Илья, чтобы каждый из вас научился, как добывать успехи, определил свое место в борьбе за план.

Дни через два к секретарю парткома пришел Иван Мещеряков и сказал:

— Я коммунист, я хочу находиться там, где наиболее трудно. Попытайтесь меня мастером из самых отсталых участков.

Обещаю вынести его в число передовых.

— Ничто хорошее, — от-

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

#### Больше помощи партгруппам!

Под таким заголовком была опубликована статья в «Комсомоле» за 12 сентября.

Статья обсуждалась на собраниях партийных тракторных цехов признана правильной.

Партийно-юношеское движение было организовано в первые выборные собрания в партгруппах, несмотря на расстановку коммунистов на производственных участках. Намечено мероприятие по созданию помощников партгруппам в партгруппах.

#### «Еще одно "указное" место»

Так называлась статья, опубликованная в газете «Комсомол», в которой подчеркивалась критика работы администрации цеха. Статья была обсуждена на собраниях колхозов автомобилистов и привлечена к правильности.

Собрание наметило ряд мероприятий, направленных на обеспечение нормальной работы сборочных цехов.

Тов. ЛЕВИНСОН?  
Вы ТОРМОЗИТЕ РАБОТУ  
ДЕЯТЕЛЬЩИКОВ?

Эта заметка, опубликованная в газете также 27 августа, обсуждалась в отделе газеты. Факты подтверждены. Принято решение: необходимо во всех ответах администрации в рабочих цехах в одинаковой форме осуществлять ряд технических мероприятий.

был секретарь парткома. — Только опыта у тебя мало. Трудно будет.

— Трудностей я не боюсь. Буду настойчиво учиться, да и старшие товарищи помогут.

С согласия директора завода т. Мещерякова наставник сменился насторону в моторный цех на 5-й участок.

Молодой коммунист быстро свыпал с образцами и привнес себе хороший организатором. Он сумел правильно расположить людей, обеспечить их всем необходимым.

По его инициативе стачечники единогласно из первых начали осваивать сво-



### Вподине назревший вопрос

Каждый день в печах возникают различные технические вопросы.

— Надо решать оперативно.

— С кем?

Оказывается что не только нужно сказать.

Отделим в цехах зачинщики работать в 6 часов утра. После пробудите забыт в любой момент в это время Вам скажут.

— Все заняты. Идет производственное совещание.

— А начальники цеха ходят?

— Тоже за совещания.

Ровно через час:

— Освободите начальника.

— Ушел на оперативную заводоуправление.

Куда обратиться? К главному технологу, мастерству, начальнику? Нет смысла — они здесь в это время на оперативную 12 часов для себя уходят.

С 2 часов до 4-х облемлены у приема комиссии и известность. Потом... потом и над первым сменой.

А производство не затягивается так; начальный вопрос остается нерешенным, оставляется лежать.

Слов нет, нужны советы. Но пока либо ссыпать на голову, либо поставить вопрос о оперативном решении технических вопросов, каких возникает в цехах и цеховых звеньях производственных мероприятий?

А. Шустова  
техноблог тракторного це-